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Вона поруч із ним ось уже понад 50 років (і вона володіє його майном). Раніше її вважали його
троюрідною сестрою.

Главу Російської православної церкви патріарха Кирила (у світі Володимир Гундяєв) понад 50
років супроводжує «таємна громадянська дружина» Лідія Леонова, стверджує видання
«Проект». Ця жінка, за даними журналістів, живе у квартирі патріарха, володіє майном, яке
пов'язують із ним, і навіть бере участь у судових спорах через нерухомість голови РПЦ, а
також супроводжує його у поїздках. Раніше Леонову називали «троюрідною сестрою»
патріарха Кирила. "Проект" вважає, що вона "виконує функції, які зазвичай виконують
цивільні дружини", хоча такі відносини заборонені православними канонами. Ось головне із
розслідування «Проекту».

Вперше Лідію Леонову як людину з оточення патріарха Кирила згадали у 2012 році. Тоді
вибухнув скандал навколо квартири глави РПЦ в елітному московському «Будинку на
набережній» за адресою Серафимовича, 2. Цей будинок розташований навпроти храму
Христа Спасителя. Сусід патріарха знизу — колишній міністр охорони здоров'я Юрій
Шевченко, який згодом став священиком, — розпочав ремонт, внаслідок чого будівельний пил
потрапив у квартиру Кирила. На Шевченка подали до суду через завдану шкоду патріаршому
майну, але з позовом звернувся не сам патріарх, а Лідія Леонова.

Саме тоді журналісти вперше дізналися про квартиру глави РПЦ, а також про те, що разом із
патріархом у ній мешкає Леонова. У результаті суд став на бік Леонова, стягнувши з
Шевченка майже 20 мільйонів рублів — суму, яку можна порівняти з вартістю квартири
колишнього міністра. Той намагався оскаржити рішення, та його позови залишили без
розгляду.

Як зазначають розслідувачі, канонічне право забороняє патріархові одружуватися. Тому
одразу після скандалу з квартирою, стверджує «Проект», пропагандист Володимир Соловйов
вкинув версію про те, що Леонова є троюрідною сестрою голови РПЦ. Телеведучий заявив, що
взяв інтерв'ю у патріарха, проте його ніколи так і не показали. За словами Соловйова, глава
РПЦ нібито сказав йому, що квартиру в «Будинку на набережній» отримав у подарунок від
влади, сам у ній ніколи не жив, але поселив там своїх троюрідних сестер Леонову та ще одну
жінку.

Проте біографії патріарха та Леонова свідчать, що вони не родичі, зазначає «Проект». Про
Леонову відомо небагато. Релігієзнавець Олександр Солдатов писав у журналі «Огонек» у
2004 році, що Лідія Михайлівна Леонова — «дочка кухаря Ленінградського обкому КПРС», з
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якою Володимира Гундяєва «пов'язували найтепліші стосунки», а їхня історія знайомства не
входить «в жодну з його офіційних біографій».

За даними «Проекту», дівоче прізвище «таємної громадянської дружини» патріарха –
Холодова. У 1970-х вона вийшла заміж за українця Михайла Леонова. Цей шлюб, вважають
журналісти, розпався в перші роки, але не був розірваний. У 1980-х, коли Гундяєва
відправили служити до Смоленська, Леонова поїхала за ним, а також жила з ним пізніше, у
будинку патріарха у Срібному борі у Москві.

У свою чергу архімандрит Тихін (Затєкін) кілька років тому за допомогою співробітників
держархівів у своїй книзі «Сповідник віри Христової ієрей Василь Гундяєв» зібрав докладну
інформацію про сім'ю патріарха аж до прадіда. Нікого на прізвище Холодов патріарший
біограф у публікації не згадав. "Проекту" також не вдалося знайти родичів Гундяєва з таким
прізвищем.

Як ще один доказ «Проект» наводить свідчення з книги журналістки Ксенії Лученко «Добрими
намірами» про сучасну історію РПЦ. Як пише Лученко, людина, яка часто бувала в гостях у
Гундяєва, коли той ще був митрополитом, розповідала, що Леонова «була дуже занурена у
справи» священнослужителя: «Вона знає, як чим у будинку розпоряджатися, вона включена в
його стосунки з різними людьми, вона стежить, кому треба допомогти», кому подарунок
відправити. Співрозмовник Лученка дійшов висновку, що «дещо наївно вважати, що це
троюрідна сестра».

Леонова подорожує із главою РПЦ за кордон. Так, у 2019 році вона супроводжувала його під
час поїздки до Баку, де патріарх відзначав десятиліття інтронізації.

Крім того, на Леонову оформлено сімейну компанію з назвою «Владолід». Як припускають
журналісти, воно утворене від імен Володимир та Лідія. Ця фірма займається управлінням
власною чи орендованою нерухомістю. На неї оформлено 200-метрове комерційне
приміщення в петербурзькому дохідному будинку 1874 будівлі на набережній Крюкова каналу
на розі Торгового мосту. У цьому ж будинку Леоновій належить 121-метрова квартира, яку, як
повідомляли раніше розслідувачі, їй подарував давній знайомий патріарха Кирила, бізнесмен
Олександр Дмитрович.

Власник квартири в «Будинку на набережній» зараз прихований у даних Росреєстру - так
роблять у випадку з даними чиновників та їхніх родичів. Проект стверджує, що ця нерухомість
досі оформлена на патріарха особисто. При цьому журналісти знайшли у витоках сліди
проживання у цій квартирі Леонова. Наприклад, у витоку бази даних мешканців Москви від
2022 року за адресою на Серафимовича, 2, прописаний Гундяєв, а контактним телефоном
вказано номер Леонової.

На Леонову також оформлено інше майно, яке приписується патріарху, зокрема автомобілі:
15 років тому це був Lexus RХ450Н, 2013 року — BMW Х3, а 2021 року в автопарку з'явився
BMW X5.

Як з'ясували журналісти, Леонова дійсно має сестру — Олену Холодову. Раніше її також
називали троюрідною сестрою Гундяєва. У 2000-х Олена Холодова працювала у приватних
банках, а потім стала заступником голови ради директорів та міноритарним акціонером банку
«Пересвіт». «Проект» вважає, що Холодова «була номіналом, що тримав частку своєї сестри
та самого патріарха». Зараз вона користується разом із Леоновою однією машиною, але, за
даними витоків, ніколи не жила в патріаршій нерухомості та не подорожувала з ним за
кордон.

Автори розслідування зазначають, що не можуть стверджувати, що Гундяєва та Леонову
пов'язували інтимні стосунки. Проте вона, вважає «Проект», відповідає критеріям цивільної
дружини:

У випадку зі світськими чиновниками в рамках дослідження «Батьки і діди» ми називали
жінок, які проживають у квартирах чиновників і часто з ними подорожують, але при цьому не
перебувають із ними в офіційному шлюбі, цивільними дружинами. Леонова цілком відповідає
цьому визначенню: вона живе скрізь, де живе патріарх, а також літає з ним частіше, ніж
будь-хто інший (єдиний виняток — персональний лікар патріарха, який супроводжує його у
всіх авіаперельотах), управляє його господарством. Світські чиновники мають звичай
записувати на цивільних дружин ще й своє майно разом із бізнесом. Таку ж роль завжди
виконувала Леонова.

Зображення вгорі: Лідія Леонова. Фото: «Проект»
Переклад: «Аргумент»
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Контакт:  uargumentum@gmail.com
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